



ધરતીમાતાના જતન માટે સાયકલ રેલી યોજાઈ - આંતરરાષ્ટ્રીય પૃથ્વી દિવસ નિમિત્તે ગાંધીનગરમાં જી-૩ સાયકલ ક્લબ દ્વારા સાયકલ રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. 'ધરતીમાતા'ને પ્રદૂષણ મુક્ત કરવા અને સાયકલના ઉપયોગનો વ્યાપ વધારવાના ઉમદા હેતુથી યોજાયેલ આ સાયકલ રેલીમાં ગાંધીનગર મહાનગર પાલિકાના મેયર મહેન્દ્રસિંહ રાણા અને ગુડાના ચેરમેન આશિષ દવે સહિત અગ્રણીઓ જોડાયા હતાં. આ સાયકલ રેલીમાં મહિલાઓ, યુવાનો, નગરજનો જોડાયા હતા. ઉપસ્થિત અગ્રણીઓએ જી-૩ કલબના હોદ્દાદારો-સભ્યોની પર્યાવરણ જાગૃતિ અંગેની દિશામાં કરાયેલા સુંદર પ્રયાસની પ્રશંસા કરી હતી.

(તસવીર : દિપક જાની)

સે-૭માં મોડેલ સ્કુલ તૈયાર થાય છે

સેક્ટર-૭ પ્રાથમિક-માધ્યમિક શાળાના કમ્પાઉન્ડમાં ચાર મજલાની સ્કુલનું બાંધકામ પ્રગતિ હેઠળ : ૧૪ કરોડનો ખર્ચ થશે

ગાંધીનગર, તા.૨૨ સે-૭ સરદાર વલ્લભાઈ પટેલ સરકારી માધ્યમિક શાળામાં હાલ નવી મોડેલ સ્કુલ બાંધવાનું કામ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. ચાર મજલાની આ મોડેલ સ્કુલ એક વર્ષમાં તૈયાર કરી દેવાશે. જ્યારે આ પ્રોજેક્ટ અન્વયે ૩ ૧૪ કરોડનો ખર્ચ કરવામાં આવશે.

સે-૭ની સરકારી શાળામાં મોડેલ સ્કુલનું મકાન બાંધવાનું કામ શરૂ કરી દેવાયું છે. માધ્યમિક શાળાના કમ્પાઉન્ડમાં હાલ પ્રથમ તબક્કાની કામગીરી અન્વયે ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર અને પ્રથમ મજલાનું કામ શરૂ કરી દેવાયું છે. સરકાર દ્વારા પ્રથમ તબક્કાના કામ માટે ૩ ૭ કરોડના ખર્ચને મંજૂરી આપવામાં આવી છે. આ સમગ્ર પ્રોજેક્ટ પાછળ ૩ ૧૪ કરોડથી વધુ ખર્ચ થવાનો અંદાજ છે. સ્કુલની ચાર મજલાની ઈમારતમાં ક્લાસરુમ, પ્રિન્સિપાલ ઓફિસ, સ્ટાફ રુમ, શૌચાલય લેબોરેટરી, લાયબ્રેરી, અને પ્રાર્થનાખંડ બનાવાશે. આ નવા બિલ્ડિંગમાં ફાયર સેફ્ટીની સુવિધા પણ ઉપલબ્ધ કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત પાર્કિંગ અને આંતરિક રસ્તાઓનું કામ પણ હાથ ધરવામાં આવશે.

આ અન્વયે શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા માર્ગ મકાન વિભાગને સુચના પણ આપી દેવાઈ છે. આ શાળામાં કે.જી થી લઈને ધો-૧૨ના વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસ કરી શકે તેવી વ્યવસ્થા ઉભી કરવામાં આવશે. હાલ પ્રથમ તબક્કાનું કામ પ્રગતિ હેઠળ છે. ચાર મજલાના બિલ્ડિંગનું કામ પૂર્ણ થતા એક વર્ષનો સમય લાગશે. શહેરમાં સરકારી શિક્ષણક્ષેત્રે વિદ્યાર્થીઓ માટે પ્રથમવાર મોડેલ સ્કુલ બનાવવામાં આવી રહી છે. સે-૮ની માધ્યમિક શાળાને પણ અલગ બલ્ડિંગ ઉપલબ્ધ થશે.

ઈન્દ્રોડામાં પાણીની સમસ્યા ઉકેલાશે

ગામના રબારી અને રાવળવાસમાં પાણીની સમસ્યાનો નિકાલ થશે

ગાંધીનગર, તા.૨૨ શહેરી વિસ્તારમાં સમાવિષ્ટ ગામોમાં પાણીની સમસ્યા પેચીટી બનતી જાય છે. આકરી ગરમીના દિવસોમાં ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં છાશવારે પાણીની પોકાર ઉઠવા પામે છે. ઈન્દ્રોડામાં પાણીની સમસ્યાને ડામવા તંત્ર દ્વારા પાણીની પાઈપલાઈનનું કામ શરૂ કરી દેવાયું છે. જેના પરિણામે ગામના રબારી અને રાવળવાસમાં પાણીની સમસ્યા હલ થશે. ઉનાળાની આકરી ગરમી શરૂ થતા શહેરી વિસ્તારના ગામોમાં પાણીની પોકાર ઉઠવા પામે છે. અગાઉ પણ પાણીના પ્રશ્ને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ભુમરાણ ઉઠવા પામી ગતી. ગામડાઓમાં પુરતા ફોર્સથી પાણી ન આવતો હોવાનો રોષ પ્રબળ બની રહ્યો છે. શહેરી વિસ્તારમાં સમાવિષ્ટ બોરીજ, ધોળાકુવા, પાલજ, ઈન્દ્રોડા સહિતના ગામોમાં પાણીના મામલે બેઝાયુધ્ધની સ્થિતિ સર્જાય છે. થોડા સમય અગાઉ ઈન્દ્રોડા ગામની મહીલાઓએ પાણીના મામલે હોબાળો મચાવ્યો હતો. ગામમાં પાણીની સમસ્યાને ડામવા તંત્ર દ્વારા પાઈપલાઈનનું કામ શરૂ કરી દેવાયું છે. પાઈપલાઈનની કામગીરી ટૂંકમાં પૂર્ણ કરી દેવાશે. જેના અંતે ગામના રબારીવાસ અને રાવળવાસમાં પાણીની સમસ્યાનો હલ આવશે. શહેરી વિસ્તારના અન્ય ગામોમાં પણ પાણીની સમસ્યાને ડામવા નવા બોર બનાવવા ઉપરાંત જરૂરી પાઈપલાઈનનું કામ હાથ ધરવા પણ પ્રબળ માંગ ઉઠવા પામી છે. ગ્રામ્ય વિસ્તારની ટોપોગ્રાફીના લીધે તંત્ર દ્વારા પણ પાણી અને ગટરલાઈનનું કામ કરવાનું મુશ્કેલ બન્યું છે.

કાળઝાળ ગરમીમાં સત્તર વર્ષથી અબોલ પક્ષીઓની સેવા કરતા નરેન્દ્રભાઈ

ઉનાળાની આકરી ગરમીમાં પક્ષીઓની તરસ છીપાવવા પાણીના ચકલોડીયાનું વિતરણ કરી રહ્યા છે : પોકેટમની બચાવી ચકલોડીયા ખરીદે છે : શહેરના શોપિંગ સેન્ટરમાં વિનામૂલ્યે વિતરણ કરે છે



(તસવીર : દિપક જાની)

ગાંધીનગર, તા.૨૨ ઉનાળાની આકરી ગરમીમાં અબોલ પક્ષીઓની તરસ છીપાવવા ગાંધીનગરના નરેન્દ્રભાઈ છેલ્લા ૧૭ વર્ષથી વિનામૂલ્યે ચકલોડીયાનું વિતરણ કરવાનું ઉમદા કામ કરે છે. સચિવાલયના આરોગ્ય વિભાગમાં ફરજ બજાવતા નરેન્દ્રભાઈએ કોઈની મદદ લીધા વિના વ્યક્તિગત રીતે સેવાકીય કાર્ય કરી રહ્યા છે. કહેવાય છે કે ઉનાળો આકરો હોય છે. ગરમીથી માનવીને તહસનહસ કરી નાખે છે. માનવી તો ભૌતિક સુખ મેળવી ગરમીમાં ઈંડીનો અહેસાસ કરે છે. પરંતુ મુંગા-અબોલ પક્ષીઓનું શું? ગાંધીનગરના સેક્ટર-૭ બ્લોક નં. ૧૭/૨ 'ચ' ટાઈપમાં રહેતા અને સચિવાલય આરોગ્ય ખાતામાં ફરજ બજાવતા નરેન્દ્રભાઈ રાવલ છેલ્લા ૧૭ વર્ષથી પક્ષીઓ માટે મફત પાણીના ચકલોડીયાનું વિતરણ કરે છે. નરેન્દ્રભાઈ કહે છે કે હું જ્યારે મારા સરકારી મકાન ખાતે વાડ બનાવવા માટે કઠણ માટીમાં નીક બનાવી જમીન પોચી કરવા માટે પાણી નાખી રહ્યો હતો તે સમયે તરસ્યા પક્ષીઓ ખિસકોલીઓ પાણી પીવા માટે કલાબલ કરી રહ્યા હતા. આ દૈન્ય નજરે નિહાળતા તરસ્યા પક્ષીઓ માટે મારા હૃદયમાંથી સેવાનો સૂર ઉઠ્યો અને આ સેવાયજ્ઞનો એ દિવસથી આરંભ થયો. ઉનાળાની આગ એકતી ગરમીમાં ચૈત્ર અને વૈશાખ માસમાં પાણી માટે ચકલોડીયાનું વિતરણ કરે છે. શરૂઆતમાં ૫૦ નંગ ચકલોડીયાનું વિતરણ કર્યું હતું, જે આંક હાલના સમયે ૧ ૨૦૦ એ પહોંચ્યો છે. મોંઘવારીના માર વચ્ચે અન્ય કોઈની મદદ લીધા વિના માર પોકેટમનીમાંથી ભગીરથ કાર્યને સુધેરે પાર પાડે છે. ચકલોડીયાનું વિતરણ કરવા માટે શહેરના મંદિરોમાં આરતી સમયે પહોંચી જઈને દર્શનાર્થે આવતા શ્રદ્ધાળુઓને આપે છે. તે ઉપરાંત સેક્ટરના શોપિંગ સેન્ટરો, લારી-ગલ્લા ઉપર જાતે પહોંચી પક્ષી બચાવવાનું જણાવે છે. નરેન્દ્રભાઈ કહે છે કે, આ સેવાયજ્ઞમાં મને મારા ધર્મપત્ની કપિલાબેન અને તબીબ પુત્ર મિલન દ્વારા મુખજ સહકાર મળે છે. મારો દિકરો અને મારી પત્ની મારો ઉત્સાહ વધારી ઉખા પુરી પાડે છે.

ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ

ગાંધીનગર ખાતે સૌથી જુના અને જાણીતા

એપોલો/સીચેટ

કંપનીના અધિકૃત વિકેતા

તમામ સાઈઝના ઓરીજનલ ટાયર-ટ્યૂબ હાજર સ્ટોકમાં વ્યાજબી ભાવે મળશે

પ્લોટ નં. ૮૫૬, વિજ્ઞાન શોપિંગ સેન્ટર, સરકારી લાઈબ્રેરીની બાજુમાં, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર. ફોન : (૯.) ૨૩૨૬૧૧૬૩, સં. : ૯૪૨૬૫ ૦૭૪૨, ૮૧૪૦૪ ૬૦૬૬૦

શહેરના બે પુસ્તકાલયોમાં બે લાખથી વધુ પુસ્તકોનો ખજાનો

ગાંધીનગરના સરકારી પુસ્તકાલયો ૫૦ હજારથી વધુ નાગરિકોને પુસ્તક વાંચવાની સવલત આપે છે : દર મહિને ૧૦ હજારથી વધુ પુસ્તકો ઈશ્યુ થાય છે : ફરતા પુસ્તકાલય દ્વારા જિલ્લાના ૧૧૫ ગામોને આવરી લેવાય છે : આ વર્ષે સ્માર્ટ કાર્ડ યોજના દાખલ કરાઈ : વાચક જાતે જ પુસ્તક ઈશ્યુ કરી શકે છે

ગાંધીનગર, તા. ૨૨ વિશ્વમાં તા. ૨૩મી એપ્રિલે 'વિશ્વ પુસ્તક' જાહેર કરાયો છે. પુસ્તકોને માણસના સૌથી સાચા મિત્રો



વિશ્વ પુસ્તક દિન વિશેષ

નગરમાં લગભગ ૫૦,૦૦૦થી વધુ લોકો આ પુસ્તકાલયોના સભ્યો છે. અને દરરોજ ૧૦૦૦ લોકો પુસ્તકો વાંચવા તેમજ ૧૭૦૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ અધ્યયન કરવા આ પુસ્તકાલયોનો ઉપયોગ કરે છે. આ વર્ષથી ચાલુ કરાયેલ સ્માર્ટ કાર્ડ સીસ્ટમને ઉત્સાહજનક પ્રતિસાદ સાંપડ્યો છે. મહાત્મા ગાંધીજીએ કહ્યું છે કે 'મને જ્યારે જ્યારે મુંઝવણ થાય ત્યારે ગોંધીનગરમાં સે. ૨૧ અને સે. ૧૭માં બે સરકારી પુસ્તકાલયો આવેલા છે. આ ઉપરાંત ફરતા પુસ્તકાલયની પણ સુવિધા ઉપલબ્ધ કરવામાં આવી છે. કહેવાય છે. જે સાચો માર્ગ બતાવે છે. ગાંધીનગરમાં સે. ૨૧ અને સે. ૧૭માં બે સરકારી પુસ્તકાલયો આવેલા છે. આ ઉપરાંત ફરતા પુસ્તકાલયની પણ સુવિધા ઉપલબ્ધ કરવામાં આવી છે.

આજે સ્વાગત ઓનલાઈન ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ

અમદાવાદ, તા. ૨૨ મુખ્યમંત્રી આનંદીબેન પટેલ આવૈતીકાલ ગુરુવાર તા. ૨૩ એપ્રિલ-૨૦૧૫ના રાજ્ય સ્વાગત ઓનલાઈન જનફરિયાદ નિવારણમાં ઉપસ્થિત રહી નાગરિકોની રાવ-ફરીયાદ સાંભળશે. અરે એ નિર્દેશ કરવો જરૂરી છે કે, રાજ્યના સામાન્ય નાગરિકોની તંત્ર સામેની રજૂઆતો-સમસ્યાઓ ના નિવારણ માટે પ્રતિમાસના ચોથા ગુરુવારે યોજાતો સ્વાગત ઓનલાઈન જનફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ ગુરુવારે બપોરે ૩-૦૦ કલાકે યોજાશે. જિલ્લા કક્ષાનો સ્વાગત ઓનલાઈન ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ પણ રાખેતા મુજબ આવૈતીકાલ ગુરુવારે યોજાશે. મુખ્યમંત્રી જનસંપર્ક એકમના નાયબ સચિવ હેમંત પુરોહિતે જણાવ્યું છે.

ગાંધીનગરમાં જાહેરાત માટેનું અસરકારક માધ્યમ

ગાંધીનગર સમાચાર

ફોન - ૨૩૨૨૨૫૭૧
ફોન - ૨૩૨૩૭૫૭૧

લીકેજ-મુક્ત ઘરો માટે

UltraTech SEAL & DRY

Total Waterproofing Solution

Waterproofing ka champion

શ્રી સ્વામીનારાયણ એન્ટરપ્રાઇસીસ

એસ-૬, બીજો માળ, અપના બજાર, સેક્ટર-૬, ગાંધીનગર

કોલ કરો : ૯૯૨૫૦ ૩૯૬૭૨, ૭૬૯૯૨ ૮૮૮૧૧.

મકાનના ૧૦૦% વોટર પ્રુફિંગ કામ માટે મળો.

ઓથો. સ્ટોકિસ્ટ ગાંધીનગર ડીસ્ટ્રીક્ટ

જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ

પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, ૯૮૨૪૩૨૩૦૦૦૮ (ઘર) ૨૩૨૬૦૯૫૬

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘર-૨૨૬ પાસે, ઘ-રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૧૮૬
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૮૦૮૭૦

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈડર, કપચી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રેપાર્થ (ગ્રુન્ડાલ/ટાટા), ઈંદો, ટાટા પતરા, સિલેક્ષ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડિંગ મટીરીયલ્સ